

1914 február 13-án visszavettem
Féls

ESZTERGOMI KÖZVONAT
DEBRECEN

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN: Egy óra korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
36-ik szám.
Szombat, 1914. február 14.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám.
Telefon 1412.

Agrárvám, vagy intenzív termelés.

Pozsony városa a múlt napokban nagyszabású országos gazdagülésnek volt a színhelye. A gyűlést a magyar mezőgazdasági vámpolitikai központ kezdeményezésére az Országos Magyar Gazdasági Egyesület rendezte oly célból, hogy kijelölje a mezőgazdasági szempontból kívánatos irányelveket. A gyűlés jelentőségét emelte az a körülmény is, hogy igen sok osztrák gazdasági testület is kiküldötte a képviselőit, sőt ott voltak Pozsonyban az osztrák és magyar gazdaságszervezők legnevezetesebb vezérférfiai is.

Az osztrák nagybirtokosok nevében Hohenblumi Simitsch birodalmi lovag jelentette be a Magyar Gazdasági Egyesület mozgalmához való csatlakozásukat. Simitsch lovag szavai abban csucosodtak ki, hogy az osztrák s a magyar gazdaságszervezők össze kell tartania, együtt kell küzdenie. De hát vajjon kiket akarnak legyőzni a derék osztrák urak a magyarok segítségével? A felelet valóban nem nehéz erre a kérdésre. A küzdelem a nagy tömegek ellen, a kézi, vagy szellemi munkából élő nép ellen folyik.

Hiszen csak egy pillantást kell vetnünk a pozsonyi gazdagülésen elfogadott határozati javaslatokra, hogy lássuk, mit akarnak tulajdonképpen az agráriusok. A kenyér- és husárakat továbbra is védővámokkal akarják megdrágítani. Mindennemű élő állatbehozatal pedig — a mely alkalmas volna arra, hogy idehaza az árakat szabályozza, akadályoztassék meg.

Egyszóval erős védvámot akarnak az agráriusok ezután is azért, hogy jövedelmeik fokoztassanak, vagy legalább biztosítottassanak. Hiszen a törekvésben magában — ha objektívek akarunk lenni — kivetni valót természetesen nem találhatunk. Világos dolog, hogy minden társadalmi osztály a maga jövedelmeinek a lehető fokozására törekszik. Azonban, hogy a földbirtokos osztály jövedelem fokozó törekvései épen a dolgozó nép, a fogyasztó tömegek rovására valósuljanak meg, ez

ellen megint csak minden józanul gondolkodó nemzetgazdásznak a leghatározottabban állást kell foglalnia

Végét kell vetni már egyszer annak, amely a nagybirtokos osztályt folyton védvámokkal akarja nagyobb jövedelmekhez juttatni, amely nagyobb jövedelmeket az élelmiszereknek mértéktelen megdrágulása folytán a vagyontalan, dolgozó osztályoknak kell teremteni.

Az agrárvámok általában nem alkalmasak sem a mezőgazdaság fejlesztésére, sem általában a gazdák jólétének emelésére. Pillanatnyi nagyobb eredményt esetleg szülhetnek, de az eredmény később keményen megbosszulja magát a fogyasztóképesség hanyatlásában.

A fogyasztók csak bizonyos határig tudják az árakat megfizetni. Ha az árak túlhaladják a fizetőképességet, — akkor még a nélkülözhetetlen esőrendű szükségletek fogyasztása is a minimumra redukálódik. Hogy ez végeredményében a mezőgazdákra is káros, sőt talán rájuk első sorban, az kétségtelen. De különösen veszedelmes állami általános termelési, általános népjóléti szempontból.

A mezőgazdasági jövedelem fokozására nincs más mód, csak a fokozott munka, csak az intenzív termelés. Munkával a magyar föld jövedelmét meg lehetne kétszerezni, háromszorozni.

Ha majd vámok helyett erre fognak törekedni a gazdák, akkor szert tesznek a mainál sokkal nagyobb jövedelemre, olcsó árak mellett. A jövedelmet állandóan fokozni ugyanis csak a termelés kiterjesztésével lehet.

Az árak megdrágításával csak nagyon rövid időre és csak nagyon veszélyesen. Az a pillanatnyi előny, amit az árdrágítás okoz, keservesen megbosszulja magát később a fogyasztás csökkenésében.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.
A stájer Merán.

Mesés téli tartózkodás. Betegek, lábadozók, és üdülők részére, átalányárak. Pensio 14 K. tól. Ingyen prospektus. oo

Öngyilkosság a gyermekágyban.

Véres családi tragédia.

(Saját tudósítónktól.) Tegnap délután 3 órakor megdöbbentő családi tragédia színhelye volt Miskolcon a Kun József-utca 40. sz. háznak egy szegényes kis lakása, melyben nagy betegen feküdt egy huszonsárm éves asszony, aki három nappal ezelőtt adott életet egy leány gyermeknek. Az asszony valóféiben van az urától és a szülés gyötrelmeitől megkínzott asszonynak külön, véres gyötrelmeket okozott a gond és kétség: vajjon z gyermekei kinek itéli a törvényszék, neki-e vagy az urának, aki részeges és könnyelmű? Ez a kétség a gyermekeit bá ványozásig szerető asszonynak kést adott a kezébe. Felvágta az ereit. Most a kórházban haldozik.

A véres dráma részleteiről az alábbiakban számolunk be:

A Kun József-utca 40. számú házban élt különváltan az urától Kubányi Imrené. A 23 éves, feltűnően csinos asszony 1911 február 18-án ment férjhez Kubányi Imre vasuti alkalmazotthoz. A házasság csakhamar borossá vált, mert a férj állandóan ivott és dorbézolt. Az asszony már régebben el akart válni a garázda emberől, de közben, két évvel ezelőtt leány gyermekük született és ez a családi esemény egy időre békét hozott a családba. A férj ígéretet tett, hogy megjavul, de csakhamar ismét föléje kerekedett szerencsétlen természetű. Az ital, a kimaradás, a dorbézolás napirenden voltak.

Az asszony egy ideig sirt, de aztán elment az urától. Közös megegyezéssel 1913 szeptember 18-án beadták a válópert és azóta különváltak eltek.

Három nappal ezelőtt a szerencsétlen asszony egy második leány gyermeknek adott életet. Alig hogy felocsudott eszméletlen állapotából, keservesen panaszkodni kezdett környezetének, hogy szerdára van kitűzve a válópernek első tárgyalása és ezen dől el, vajjon kkt gyermekét az u-ához itélik-e vagy hozzá. Beszélt a gyermekerről, akik az ura keze alatt el fognak zúlni, holott annyira szereti őket. Az anyai aggodalmak azóta éjjel-nappal szüntelenül-rágódtak a szegény, beteg asszony lel-

A Bikszádi természetes Gyógy-ásványvíz
Egy láda Bikszádi víz 40 1/2, vagy 25 literes üveg K 12.50
Láda és üvegeért visszafizetnek K 5.—
Marad K 7.50
Egy üveg Bikszádi víz 32 fillér
Üvegeért vissza 12 fillér
Marad 20 fillér
Kapható minden fűszerüzletben
vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb. Gyógyhatása fölülmúlja a hasonlítottatú külföldi ásványvizeket. Hurutos bántalmaknál páratlan. Idei termésű savanyu borral vegyítve kellemes ital.

kén. Mennél inkább közeledett a tegnapi terminus, annál kétségbeesettebb lett az aggodalma. — Nem is lehetett megvizsgálni.

Tegnap délután három órákor egy őrizetlen pillanatban, amikor az asszony magára maradt, kétségbeesésében felkapta az éjjeli szekrényen levő konyhakést. Három napos kis magzata öntudatlan álmát aludta mellette. Az asszony hirtelen elhatározással mindkét kezén felvágta a konyhakéssel az ereit. A sikoltozásra berohantak a szomszédok és telefonáltak a mentőknek, akik beszállították a szerencsétlen asszonyt az Erzsébet-kórházba. Kubányinét a szülészeti osztályban helyezték el.

Az asszony rendkívül sok vért veszített el, minek folytán ma délelőtt életveszélyessé vált az állapota.

A rendőrség részéről kiment Petrovay Ákos rendőrfogalmazó a kórházba és kihallgatta Kubányinét, aki haldoklik.

Muzsikus cigányok farkaskalandja.

Tenke közelében.

Általánosan ismert az a régi kép, amely egy furcsa farkaskalandot ábrázol. Két ordas áll a havas mezőn előremyújtott nyakkal, hegyes s fehér fogakkal, előttük pedig két szegény muzsikos fuvolázik, meg hegedül remegve, de rendületlenül, merl amig muzsikálnak, a farkasok nem bántják őket. Ez a kép a valóságban is megelevenedett a napokban a Biharmegye elhagyott és kulturálatlan vidékén, Tenke közelében.

Ugy történt, hogy a bélikirálymezői cigányokat lakodalomba hívták Kislak községbe muzsikálni. A jóra való morék bizony a vályogvetés művészetében öszültek meg, de télviz idején a száraz fával keresik a betévfalakat bagót. Hárman indultak el: Lakatos Sándor a primás, Lakatos Mihály az öreg brácsos, meg Koszta Miklós egy műzeumba való öszszetákoló vén nagybögövel. Ahogy a lőcsői kalendáriumban láttuk, szellős nyári ruhában, dideregve bandukolt a művészársaság Kislak felé. Alig hagyták el a királymezői temetőt, a kőhid mellett gyökeret vert a lábuk. Rémműlten látták, hogy a hegyek alól három jól megtermett farkas lépeget a hóban. Az öreg brácsos felhördült:

— Jaj a topórtuféreg!

A primás se szó, se beszéd, irtózatossárammal szaladt vissza a falu felé. A brácsos meg a bögös, két öreg legény, nem bírta a futást. Szegények ott jajveszékelték egymást átölelve, borzaszte rémületben. A bestiák felkapták fejüket, figyeltek. Hirtelen futni kezdtek a cigányok felé, akik szegények most már elkerülhetetlennek látták a lalálás veszedeimet.

Most olyasmi következett, ami szinte egyenesen régi mesék kópiája. Koszta Miklós látva, hogy menekülni már nem lehet, maga elé támasztotta a bögöt s elkezdte keservesen huzni, nyiszálni, riszálni az irdatlan szerszámot. Sirt, bögött, ordított, viharzott a vén instrumentum s a farkasok hirtelen megtorpantak. Hegyezték a fülüket, csapkodtak a farkukkal, vonítottak, szűköltek, ugattak, kapták a havat. Nyilván megijedtek ugyanis mint zeneértők.

A brácsos látva a hatást, most már kontrázott s cibálta a vonót, rezgette a rézhurokat, hogy az valami szürnyűség lehetett. És országúti köncertnek meg lett az eredménye. Az ordások nem mertek közeledni az eszevesztetten óbégató cigányok felé. A primás ezalatt felverte a falut s az emberek szekereken, vasvillával siettek az öreg vályogvetők megmentésére. A farkasok eloldalogtak s a falubeliek égzengető hahotára lakadtak, amikor megpillantották a két morét: kézzel-lábbal muzsikálva a csonttáfázott uton. Alig volt bennük élet, mikor szekerre rakták őket.

Borzalmas gyilkosság.

Lelőttek egy főmérnököt.

A trieszti hajógyárban.

Borzalmas gyilkosság történt: tegnap a trieszti Stabilimento Tecnico gyárban. Fegyvert adott az éhség egy munkás embernek a kezébe, aki lelőtte a gyár vezető mérnökét, mert nem tudott kenyeret adni a családjának.

Reggel kilenc órákor ment be a gyárba Pichler János a Stabilimento Tecnico főmérnök. Pichler legfőbb tisztviselője a gyárnak, harminchat esztendő, családos ember. Bérből került Triesztbe, ahol a hajógyárnál kapott alkalmazást. A szorgalmas, ambiciózus ember csakhamar a gyár élére került, az igazgatóság teljesen rábízta a Stabilimento Tecnico vezetését. Pichler jó ember volt, akit szerettek a munkásai. Valósággal apai gondossággal bánt velük, de nem tűrt el semmiféle hanyagságot, mulasztást. Ez okozta a vesztét. A napokban hanyagság miatt pénzbüntetésre ítélte egy Zanier János nevű harmincnégy esztendő munkást. Zanieren nem javított a büntetés, mire Pichler tizennégy napra kitiltotta a gyárból.

Tegnap reggel a főmérnök felhívatta irodájába a műhelyek vezetőjét, Zaffranos Kálmánt. A műhelyvezető megtette napi jelentését és átvette Pichler utasításait. Epp távozni akart, amikor az ajtó előtt lármázást, veszeke-dést hallottak. Pichler szolgálja nem akart beengedni egy munkást gazdájához. A munkás a kitiltott Zanier volt. Felrökölte a szolgát és belépett a szobába.

— Mit akar itt? — kiáltott rá a főmérnök.

A munkás levett kalappal a kezében könyörögni kezdett: vonják vissza a kitiltást. Arra hivatkozott, hogy családjának nem tud enni adni, éhen vesznek, ha nem dolgozhat. Pichler tudta, hogy Zanier fogakozása nem őszinte. Áhányszor megbüntették, mindig javulást fogadott, aztán ismét hanyagságot hanyagságra halmazott. A főmérnök ki is jelentette, hogy a büntetést nem engedi el. Az alázatos munkás ekkor kiabálni, gorombáskodni kezdett. Pichler azonban hajthatatlan volt.

— Ha nem bocsájtanak meg, — kiáltotta Zanier — itt vérfürdő lesz! Legyilkolok mindenkit!

Ezzel revolvert rántott Zanier és a főmérnökre lőtt.

A golyó szíven találta Pichlert, aki holtan bukott le a padlóra. A munkás újra lőtt,

a második golyó Zaffranos műhelyvezető homlokát surolta. A lövések zajára emberek rohantak be a szobába, a gyilkost azonban nem tudták elfogni, mert az ablakon keresztül elmenekült. A gyár igazgatósága, asogy a gyilkosságról értesült, a gyász jeleül beszüntette a gyárban a munkát. Zanier pedig keresi a rendőrség.

Színház.

Heti műsor:

Péntek: Pygmalion, vigjáték 5 felvonásban. (A) bérlet.

Szombat: Pygmalion, vigjáték 5 felvonásban. (B) bérlet.

Pygmalion.

Bernard Shaw 5 felvonásos „Pygmalion” című vigjátékát tegnap este mutatták be a debreceni városi színházban szép számú közönség előtt.

A darab veleje az, hogy Higgis tanár felszed az utcáról egy virágáros leányt, egy teljesen közönséges teremést, azért, hogy belőle hercegnőt neveljen. Mikor pedig a mű be van fejezve, akkor a tanár bele szeret a saját tanítványába. A gondolat nem egészen új, mindazáltal ez benne az eredetiségl Valósággal duzzad a szatirától az egész darab s a második felvonástól kezdve mindvégig állandó derűtlenségben tartja a személt. És eltekintve attól, hogy sok drasztikus igazságot vagdal vissza a középosztály fejéhez, az egész darabban semmi sem képes mélyebb hatást kelteni, alig van benne valami érzelmi motívum, csupán a virágáros leány szerepében. Ez is oly szerencsétlenül van azonban megcsinálva, hogy a különben a virágáros kis leány igen szép szerepe csaknem nevetségessé lesz. Még pedig azért, mert lehetlenséggel határos, sőt nevetség az a feltevés, hogy egy olyan uniszimpatikus alak, mint Higgis tanár, szerelemre tudjon kelteni maga iránt egy olyan eleven és bájos teremést, mint a kiművelt virágáros leány. Lehet, hogy ha más partner van Bányai Irénnek és nem Fehér Gyula, akkor még durva, goromba modora ellenére is — egy kis külső szépség mellett — el lehet képzelni ezt a furcsa szerelmet. Fehér Gyulának — legyünk őszinték — nem való ilyen szerep. Elismérjük az ő képességeit, azonban ilyen szerepeken nem szabad volna játszania, mert ez az ő rovására van. Hiába!... a bájos és elegáns Bányai Irénnek más partner kellene, egészen más. Bányai Irén kitűnő alakításához nem tudott hozzá simulni a Fehér Gyula alakítása. Abszolte nem illett hozzá. Fehér Gyulának olyan szerep való — s hangsúlyozzuk, hogy olyanban kitűnően érvényesül — ahol a gyűlölt, a megsértett, szerencsétlen szerelmes ő, mint p. o. a „Bolond” szerepében őt nem hősz szerelmesnek, vagy szerelmes hősnak, hanem drámai színésznek ismertette az Isten s neki annak is kell lennie, különben — nem érvényesül. Mindenképen jól sikerült alak volt Rónai Imre Doollette szerepében. Igen jól játszotta meg szerepét Uti Gizella Mrs. Higgis személyesítője. Kassay Károly Pichering ezredesét jól játszotta meg. Mrs. Eynsford Hill szerepében Várhdi Mártonné, valamint gyermekei Szentiványi Gitta és Bérczy Ernő eléggé érvényesültek.

(B-o-r.)

HIREK.

— **Világítási bizottság ülése.** Ma délután 4 órakor tartotta a világítási bizottság vegyes havi ülését Körner Adolf városi főjegyző elnöklésével, melyen több kisebb a világítási vállalat ügykörében tartozó folyó ügyet intézett el s ezzel az ülés véget ért.

— **Pénztárvizsgálat a városházán.** Ma reggel váratlan pénztárvizsgálat volt a város házipénztárában. Egy szökebb körű bizottság elnökével Körner Adolf főjegyzővel, dr. Magoss György t. főügyessel, Publig Ernő és Hvorá h János bizottsági tagokkal és Kondor Kálmán főszámvevővel megjelent a város házipénztárában és miután az összes naplókat és főkönyveket a számvevőség könyveivel összehasonlította s a készpénzt hiánytalanul, szóval mindent rendben talált, megelégedését fejezte ki a pénztár működése felől s délfelé befejezte vizsgálatát.

— **A munkanélküliekért.** A munkanélküliség ellen való küzdelem állandó szervező bizottsága holnap délután fél 4 órakor a kereskedelmi és iparkamara hivatali helyiségében tartja folytatólagos ülését, Szávay Gyula titkár és Rostás István főkapitány vezetése mellett. Az ülésen az eddig történt segélykiosztások, a gyermekek reggeli és déli étkeztetésének kérdései, valamint a további teendők kerülnek megbeszélés alá.

— **Debreceni Vívóklub háziversenye.** A városunkban oly népszerűségnek örvendő s a sportságnak egyik legnemesebbikét képviselő Vívóklub e hó 19-én tartja háziversenyét, mely sportszempontról igen érdekesnek ígérkezik s a club igazgató tanácsa mindent elkövetett, hogy versenyének a múltban tartott háziversenyekkel szemben még nagyobb, szebb sikert biztosítson. Erre vallanak a már régebb idő óta megindult lázas előkészületek. A club tanácsa főjegyzőjét, dr. Vass Károly v. aljegyzőt bízta meg a nevezések fölvetélésével s még most oly nagy számban történtek nevezések, hogy a szokásos bankett a verseny napjáról egy nappal későbbre halasztották. A verseny díjai igen szépek s nagy értéket képviselnek, valószínű, hogy a nagyközönség valamelyik üzletkirakatban megtekintheti.

— **Családi dráma.** A békésmegyei Tótkomlósvn Mátéffy Sándor hat évig közös háztartásban élt Nikolics Jusztinával, akitől egy kisleánya is született. A férfi az utóbbi időben rossz társaságba keveredett, folyton dorbézolt és emiatt az asszony elhagyta és mielőtt Budapestre utazott volna, hogy szolgálót keressen, két éves kis leányát a sógornőjénél helyezte el. A kisleány két napig folyton sírt az anyja után, azután egy őrizetlen pillanatban kiszökött a házból, elbolyongott a hideg éjszakába és másnap a község határában megfagyva találták meg. — Amikor atyja a kis Ilonka haláláról értesült, fejbőlölte magát és meghalt.

— **Találtatott pénztárca pénzzel,** 1 drb. arany karika gyűrű, több darab kulcs, 2 drb. női karmantyú, 1 drb. születési anyakönyvi kivonat, 1 drb. revolver, 1 drb. helyi vasúti arcképes bérlet jegy, 1 drb. katonai igazolvány, 1 drb. kendő, játék tárgyak, 1 darab női szőrme. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrfőkapitányság közigazgatási ügyosztályánál Szentanna-utca 9. szám alatt.

— **Egy népszerű. A „Moll-féle sósborszesz“** által a betegeknek egy épp o y gyógyhatásu, mint olcsó szer nyújtatik köszvényes és csuzos bántalmaknál, sebeknél és daganatoknál. Egy üveg ára utasítással együtt 2 korona. Szétküldés naponta utánvéttel. **Moll A.** gyógyszerész, cs. és kir. udv. s állító által, Bécs, I, Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban és anyagkereskedésekben határozottan **Moll-féle** készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irla: **B. M. CROKER.** 44

— Eleanor! Soha se heveskedjék, nálam hiábavaló fáradság ez. Meg kell tanulnia hogy parancsoljon haragos tekintetének. Kegyed rendkívül szerencsés leány, Le Marchant kisasszony. Nemcsak sok leány irigyei a sorsát, amelyei kegyed egészen természetesen tart, hanem szépsége ellenére, nem minden férfi nevezné szívesen feleségének a kegyed apjának a leányát!

Bellamy félrevetett minden udvariasságot és kimélelet s remegett a dühtől.

Megpróbáltam, hogy heves, dühös szavakkal feleljek meg neki, de nem jött ki hang a torkomon, s ahelyett, hogy szóltam volna, sirva fakadtam.

Egész este kedvetlennek éreztem magamat.

Hallottam, hogy Bellamy káromkodik a bajusza alatt, amikor gyorsan elvezet a kíváncsi szemek elől.

Nagyanyam, aki roppant izgatottnak látszott, rögtön távozott velem. Szörnyen megijedt, hogy a házasság füstbe megy és a legrettenetesebb hangján így szólt:

— Ha az utolsó percben valami baj történik, s a győzelem, irigység, szóbeszéd, kiállott aggodalmaim, s óriás kiadásaim után az esküvő nem lesz meg pénteken, — mondotta nagyanyám nagyon lassan és nyomatékosan — akkor azt érdemled, hogy megöjjenek.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Főmunkatárs: **Barcza Andor.**

HUNGÁRIA

: ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :
Központi székhely: Budapest, VII. Károly-körút 3.

Részvénytőke 6 millió korona
Biztonsági alapok 1913. év végén közel 22 millió korona.

Debreczeni vezérőrnökség Piac-utca 38. szám.
Telefon 816.

Kartellen kívül

előnyös díjak és feltételek mellett köt:
Élet-, tűz-, baleset-, szavatozosság-, betöréses lopás elleni, üveg-, jég és állatbiztosításokat. ooooo

Vezérképviselő: **GERÉBY PÁL.**

Ügynököket és üzletszerzőket Hajdu és Szabolcs vármegyékben előnyös feltételek mellett alkalmazunk.

Ez az igazi!



Wagner „Hangszer-Király“

különleges hangszerei a következők: Varázsfuvola, njándékkal 4 kor. Csodaráztrombita, vastagrézből 6 kor. Tündérharangok, 15 cseegő, 8 kor. „János vitéz“ fuvola 1 és 2 kor. Varázshagedű, felszereléssel 6kor. Jogásztárogató, billentyűkkel 16 kor. Enklőgép, amer. tölcser nélkül! Saját javító szakműhelyek! V milánói, párisi és londoni kiállításán a cég első díjakkal lett kitüntetve. Pénzkepes árjegyzék ingyen. Óvás! Ügyeljünk a Wagner névre és a 15-ös számra.

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaoók, csokoládék :

Általában az összes szakmába vágó cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

nagyban és kicsinyben

„HEZ“ illatszer nagy-áruház ooo

Budapest, VIII., Kőfaragó utca 7.

24 oldalas illatszer és háztartási árjegyzékünket ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

Hajhullás ellen

lugmentes hashajtó **PIXOBIN**
lugmentes kamilla-hajmosó oxigénnel **CIWUCO.**

Ára csomagonként 30 fillér.

Fürdőszó:

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.

Csalódásig hűen utánozza ezen virágok illatát és ezeket huzamosabb ideig tartja meg, mint az „Illatszer párnáskák.“ —

Ára csomagonként: 40 fillér.

Ha az Ön helyiségében nem kaphatók ezen cikkek, úgy küldjön bélyegekből 30 illetve 40 fillért és hozzá portósa 10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertárak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek magas rabattban és ingyenes propagandában részesülnek. — Készíti: Ciwuco Chem. Indust. Berlin. Egyedüli vezérképviselő

HOLCZER EMIL ZOLTÁN

Budapest, VIII., Szigetvári-u. 16. sz.

Legfinomabb elszakíthatatlan

„MIMI“

férfi gummióvszer

1 tucat 2 korona 50 fill.
2 „ 4 korona 50 fill.
3 „ 6 korona.
4 „ 11 korona.

Diszkrétan küldi, a pénz előzetes beküldése mellett portómentesen:

PARFUMERIE HEZ

Budapest, VIII.,

Kőfaragó-u. 7.

Drágább gummi létezik de jobb nem!

MEGHIVÁS.
A DEBRECZENI HITELBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
IX. évi rendes közgyűlését

1914. év február 28-án délelőtt 11 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre a tisztelt részvényesek ezuton meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés az 1913. üzletéről, ezzel kapcsolatban az 1913 évi zárszámadások betérjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak adandó felmentvény tárgyában.
4. Igazgatósági javaslat a nyereség felosztása tárgyában.
5. Igazgatósági javaslat az alapszabályok 25. §-a értelmében megüresedő, illetve üresedésben lévő igazgatósági tagsági helyek 3 évre való betöltése tárgyában.

6. Igazgatósági javaslat az alapszabályok 33., illetve 34. §-a értelmében megüresedő, illetve üresedésben lévő igazgatósági tanácsosi helyek 3 évre betöltése tárgyában.
7. Az alapszabályok 24. §-a értelmében az igazgatóság díjazásának megállapítása 3 évre.
8. Az alapszabályok 23. §-a értelmében előterjeszhető indítványok tárgyalása.

Debreczen, 1914. február hó 12.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés: 1. Az alapszabályok 17. §-a értelmében szavazati joggal csak azon részvényes bír, kinek részvényei a részvények letételére megállapított zárlathatáridő előtt legalább 60 nappal irattak át nevére.
2. A részvények szelvényekkel együtt bezárólag 1914. február hó 25-ig a társaság pénztáránál letendőek.
3. A letett részvényekről a részvényes névre szóló, a letett részvények és az ezek alapján gyakorolható szavazatok számát feltüntető igazolványt kap, mely csak az abban megnevezett személy, vagy igazolt meghatalmazottja részére bír érvénnyel.
4. A részvények csak a közgyűlés befejeztével és az elismervény visszaadása ellenében adhatók ki.

VAGYON

Mérleg-számla 1913 december hó 31-én

TEHER

	K	f.		K	f.
Pénztárkészlet	345.371.06		Részvénytőke	4.000.000	
Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék	1.307.757.03	1.653.128.09	Tartaléktőke		
Váltótárca		11.406.953.20	Hitelegyl. tartalékalap	150.000.—	
Jelzálogkölcsönök:			Hitelegyl. biztosítéki alap	12.426.93	
Törlesztéses és kamatozó		13.802.080.32	Tisztviselői nyugdíjalap	45.400.—	
Előlegkölcsönök		57.520.97		20.000.—	227.826.93
Értékpapírok		3.609.420.75	Betétek	5.919.589.35	
Folyószámla fedezettel		464.125.—	Debreczeni Hitelbank egyet.		
Különféle adósok előlegezett záloglevél árfolyamok stb.		248.874.18	internátusi alapítványa	100.000.—	6.019.589.35
Adósok óvadékkölcsönökért		434.469.50	Visszleszámitolás		4.951.184.15
Külföldi pénzek, különféle szelvények		2.733.85	Hitelezők (szorzódéses)		500.000.—
Felszerelések		27.000.—	Lombardkölcsönök		1.919.117.01
Átmeneti tételek		72.646.06	Engedményezett törlesztéses s kamatozó jelz. kölcsönök		13.593.390.59
			Átmeneti tételek		202.026.44
			Fel nem vett osztalékok		348.—
			1913. évi tiszta nyereség		365.469.45
		31.778.951.92			31.778.951.92

TARTOZIK

Veszteség-Nyereség-számla 1913 december hó 31-én.

KÖVETEL

	K	f.		K	f.
Kamatok	784.786.11		Nyereségá hozat az 1912. évről	31.230.73	
Igazgatóság, felügyelőbizottság, ig. tanács, tiszti és szolgafizetések, házbér és üzleti költségek	129.070.83		Tiszta kamatjövdelem	1.044.686.36	
Adók	78.064.26		Értékpapírok kamatai (adómentes)	173.522.83	
Leírások:			Pénzintézeteknél elhelyezett tőkék kamatai	99.324.32	
értékpapíroknál árf. különbözet	13.799.88		Jutalékok és különféle bevételek	82.889.50	
követelésekből	57.706.21				
felszerelésből	2.757.—	74.263.09			
1913. évi tiszta nyereség		365.469.45			
		1.431.653.74			1.431.653.74

Debreczen, 1913. decemb r 31.

Csatári Szűts Bertalan, cégvezető, pénztárnok. Farkas Jenő, igazgató.

Hajdu Lajos, főkönyvelő.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Demahidy Elemér, elnök.
Aczél Géza, Bernfeld Sámuel,
Rechfelder János,

Molnár Antal, vezérigazgató.
Dr. Czako Zsigmond, Darvas Izidor,
ifj. Schwarcz Vilmos,

Dr. Kenézy Gyula, alelnök.
Eder János, Vohl Adolf,

Forrai Ernő,

A F E L Ü G Y E L Ő - B I Z O T T S Á G:

Dr. Baltazár Dezső, elnök.

Máyer János,

Dr. Rittersporn Miklós,

Szabó Kálmán.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfspatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfspatz. Akkor sem kell elfogadni hely elen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az **eredeti minőség.**

